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LSMU dar kartą pasirašė 
Didžiąją universitetų 
chartiją
Lapkričio 13 d. Londone vykusiose Didžiosios universitetų chartijos (Magna Charta Observatory) 
ceremonijoje Lietuvos sveikatos mokslų universiteto (LSMU) rektorius prof. Rimantas 
Benetis iškilmingai pasirašė šį dokumentą. 	»2

	»3

	»2

LSMU tyrimas 
pristatytas 
didžiausioje 
pasaulyje  
intervencinės 
kardiologijos 
konferenci­
joje 
Spalio pabaigoje Lietu­
vos sveikatos mokslų 
universiteto (LSMU) 
Medicinos fakulteto 
Kardiologijos klinikos 
asistentė gydytoja kar­
diologė Rasa Ordienė 
dalyvavo prestižinėje 
pasaulinėje konferenci­
joje „Transcatheter Car­
diovascular Therapeuti­
cs“ (TCT2025), vykusioje 
San Franciske, Kalifor­
nijoje. Tai – didžiausia 
metinė intervencinės 
kardiologijos konferen­
cija, kasmet suburianti 
daugiau nei 15 tūkstan­
čių kardiologų iš viso 
pasaulio.

Miglė Gedminė
Vidinės komunikacijos 
specialistė

Konferencijos metu prista-
tomi naujausi mokslo tyrimai, 
klinikinės studijos, aptariami su-
dėtingi klinikiniai atvejai, inova-
tyvūs technologiniai sprendimai 
ir praktinės patirtys iš 
visų žemynų.

LSMU 
bendruomenės 
žygis subūrė 
daugiau nei 
pusšimtį 
dalyvių!
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Pirmą kartą Europos 
universitetų rektoriai šią 
chartiją pasirašė 1988 m. 

rugsėjo 18 d. minint 900-ąsias Bolo-
nijos universiteto įkūrimo metines. 
LSMU taip pat yra patvirtinęs šį do-
kumentą.

Chartija akcentuoja universite-
tų autonomijos, akademinės laisvės, 
mokslo tyrimų ir studijų vienovės 
bei universitetų tarptautinio bend
radarbiavimo principus. 

Lapkričio 11–13  d. Londone 
vykęs iškilmingas renginys skirtas 
2020–2025 m. metinėms, jo pagrin-
dinė tema „Kam skirti universitetai? 
Aukštojo mokslo principai, vertybės 
ir atsakomybė susiskaldžiusiame pa-
saulyje“. 

Europos aukštųjų mokyklų 
vadovai, mokslininkai, švietimo 
politikos formuotojai ir studentai 
diskutavo, ką universitetas ir uni-

LSMU dar kartą pasirašė  
Didžiąją universitetų chartiją

1»

1»

versitetinis išsilavinimas reiškia 
globaliame šiandienos pasaulyje, 
kviestiniai lektoriai skaitė praneši-
mus apie aukštojo mokslo institu-
cijų vaidmenį, akcentuotos pagrin-

dinės vertybės: akademinė laisvė, 
institucijų autonomija, visuome-
nės atsakomybė. 

Lapkričio 13  d. prie Magna 
Charta Universitatum prisijungė 

nauji universitetai, o jį jau pasira-
šiusieji turėjo progą atnaujinti ir dar 
kartą deklaruoti savo institucijos 
įsitraukimą į globalų universitetų 
tinklą, kuriame akcentuojamos au-

tonomija, laisvė ir mokslo dialogas. 
Savo parašu šį įsipareigojimą 

iškilmingai patvirtino ir LSMU rek-
torius prof. Rimantas Benetis. 

Komunikacijos tarnybos inf.

Pagrindinėje konferencijos sesijoje 
„Late Breaking Controlled Trial“ gy-
dytoja Rasa Ordienė pristatė moks-

linį tyrimą iCABG, skirtą širdies revaskuliarizaci-
jos efektyvumui tobulinti.

Tyrimas nagrinėja viso pasaulio kardiolo-
gams aktualią problemą – net 20–40 proc. pa-
cientų po revaskuliarizacijos (tiek po perkutani-
nės stentavimo procedūros, tiek po šuntavimo 
operacijų) nejaučia reikšmingo klinikinio pa-
gerėjimo. iCABG studijoje taikytas intravasku-
linis hemodinamikos tyrimas (iFR)  – metodas, 
leidžiantis tiksliai įvertinti vainikinių arterijų su-
siaurėjimo reikšmingumą, nepriklausomai nuo 
vizualinio (angiografinio) įspūdžio. 

Nors iFR metodas intervencinėje kardio-
logijoje naudojamas jau dešimtmetį, jo įta-
ka chirurginės revaskuliarizacijos (CABG) ilga-
laikiams rezultatams iki šiol nebuvo įvertinta. 
Tyrimo rezultatai atskleidė aiškius iFR taikymo 
privalumus – net 44 proc. atvejų, kai stenozės 
reikšmingumas pagal iFR nebuvo patvirtintas, 
operacijos nebereikėjo, o pacientų miokardo in-
farktų rizika išliko minimali.

Po 3 metų nuosrūvių praeinamumas tai-
kant iFR siekė 94 proc., o taikant vien angiogra-

finį vertinimą – tik 75 proc. Tai patvirtina, kad 
iFR metodika leidžia tiksliau planuoti chirurgi-
nę revaskuliarizaciją ir užtikrina geresnius ilga-
laikius rezultatus pacientams. 

Šis pristatymas tapo pirmuoju LSMU Me-
dicinos fakulteto Kardiologijos klinikos moksli-
nio tyrimo pristatymu tokio masto auditorijo-
je – Moscone konferencijų centro pagrindinėje 
arenoje, kurioje telpa keli tūkstančiai žiūrovų. Po 
pranešimo vyko gyva ir įtrauki diskusija su se-
sijos pirmininkais ir pasaulinio lygio ekspertais.

Gydytoja Rasa Ordienė pabrėžė, kad tai 
buvo svarbus žingsnis ne tik jos komandai, bet 
ir visai Lietuvos medicinos mokslo bendruome-
nei.

„Didžiuojamės galėję pristatyti mūsų klini-
kos ir visos LSMU komandos darbą pasaulinei 
auditorijai. Tyrimo rezultatai sulaukė didelio su-
sidomėjimo ir diskusijų, o tai – didžiulis įvertini-
mas mūsų kolektyvui“, – kalbėjo gydytoja.

Ji dėkoja visai projekto komandai: Univer-
siteto rektoriui prof. dr. Rimantui Benečiui, rek-
toriui emeritui prof. habil. dr. Remigijui Žaliū-
nui, prof. dr. Ramūnui Unikui, prof. dr. Povilui 
Jakuškai, prof. dr. Antanui Jankauskui, prof. dr. 
Indrei Čeponienei.

LSMU tyrimas pristatytas didžiausioje pasaulyje 
intervencinės kardiologijos konferencijoje
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Almanė Pakrijauskaitė
VSF dekanato administratorė, 
VSF savanorių kuratorė

Renginyje dalyvavo apie 60 
dalyvių iš skirtingų LSMU fakultetų 
ir padalinių. Žygio dalyviai žygiavo 
pavieniui ar su šeimos nariais, arti-
maisiais, draugais, savo augintiniais. 
Šią iniciatyvą sugalvojo Visuomenės 
sveikatos fakulteto savanorių ko-
manda. Prie šios idėjos jungėsi VS-
SD (Visuomenės sveikatos studentų 
draugija), LSMU Alumnų asociacija 
bei VSF padaliniai.

Šis renginys nebūtų įvykęs, 
jei ne VSF savanorių ir VSSD narių 
pagalba. Savanorystė Visuomenės 

LSMU bendruomenės žygis subūrė 
daugiau nei pusšimtį dalyvių!

1» Rudeniškai vėsų ir gaivų lapkričio 
9 d. (sekmadienio) rytą vyko LSMU 

bendruomenės žygis Lampėdžiuose „One 
Health“ – viena sveikata: gamta, žmogus, 
gyvūnas“. Žygio idėja „One Health“ – 
skatinti sveiką ir aktyvų gyvenimo būdą, 
stiprinti bendruomenės tarpusavio ryšį 
ir kurti bendras patirtis. 5 km žygis buvo 
proga ne tik pajudėti gryname ore, bet ir 
pažinti vieni kitus, dalytis šypsenomis bei 
kurti sveikesnę aplinką.

sveikatos fakultete – tai prasmin-
ga veikla, stiprinanti bendruome-
niškumą ir skatinanti asmeninį bei 
profesinį augimą. Įsitraukdami į ini-
ciatyvas, tokias kaip bendruome-
nės žygis „One Health“, studentai 
turi galimybę pritaikyti savo žinias 
praktikoje, ugdyti lyderystės, ben-
dradarbiavimo ir atsakomybės įgū-
džius. Tokie patyrimai ne tik vienija 
skirtingų studijų programų studen-
tus, bet ir prisideda prie atviresnės, 
sveikesnės bei tvaresnės universite-
to bendruomenės kūrimo. Savano-
rystė fakultete tampa vertinga pa-
tirtimi, padedančia augti būsimiems 
sveikatos specialistams, siekiantiems 
kurti pokytį tiek universiteto, tiek vi-

suomenės mastu. Ypatinga padė-
ka skiriama visoms savanorėms, 
kurių nuoširdus įsitraukimas, inicia-
tyvumas ir bendras darbas prisideda 
prie fakulteto renginių sėkmės. Dė-
kojame gyvensenos medicinos stu-
dentei Viltei Šilkaitytei, visuomenės 
sveikatos studentėms: Eglei Vispols-
kytei, Emai Andrijauskaitei, Ievai Ša-
linskaitei, Beatai Ivanauskaitei, Mi-
glei Kareivaitei, Skaistei Bajoraitei, 
Vaivai Vainušytei, Urtei Kušleikai-
tei, reikšmingai prisidėjusioms prie 
LSMU bendruomenės žygio.

Taip pat vertiname VSF pada-
linių atstovų indėlį, organizuojant 
įvairias įtraukiančias veiklas žygio 
dalyviams. VSF Profilaktinės medi-
cinos katedros lektorė, daugkarti-
nė Europos karatė čempionė Rū-
ta Brazdžionytė pravedė mankštą, 
įtraukusią visus susirinkusius daly-
vius. VSF Bioetikos katedros atsto-
vai: prof. Gvidas Urbonas, prof. Ei-
mantas Peičius ir administratorė 
Raimonda Balandė, paruošė filoso-
finį žaidimą, įtraukusį visus dalyvius 
žygio metu atsakyti į klausimus ir su-
rinkti žodį „Laimė“ bei pasidžiaugti 
katedros staigmena-dovana kiekvie-
nam. Karšta arbata ir sveikatai palan-
kiais užkandžiais džiugino VSF Profi-
laktinės medicinos katedros lektorė, 
sveikos gyvensenos ugdytoja ir vai-
kų ligų gydytoja Giedrė Aukštakal-
nienė ir VSF Profilaktinės medicinos 
katedros lektorė, gydytoja onko-
logė-chemoterapeutė, gyvense-
nos medicinos specialistė Lina Pau-
lauskienė. O Visuomenės sveikatos 
studentų draugija (VSSD) kvietė iš-

LSMU Komunikacijos tarnyba, 
Akademinės leidybos skyrius 
A. Mickevičiaus g. 9, LT-44307 Kaunas 
El. paštas: avevita@lsmuni.lt 
Išeina kiekvieną trečiadienį 
https://link.lsmu.lt/0ov25y3g1l
Leidinys skirtas LSMU ir Kauno klinikų 
darbuotojams, studentams

Redakcinės kolegijos pirmininkas:
Edgaras STANKEVIČIUS, 
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REDAKCIJA: RĖMĖJAS:

bandyti sėkmę atsakant į įvairius 
klausimus sveikatos tema sukant 
„laimės ratą“. Net mažiesiems žygio 
dalyviams tai buvo smagi pramoga.

Už palaikymą ir renginio žinu-
tės skleidimą esame dėkingi LSMU 
Alumni asociacijai, kviečiant visus 
alumnus dalyvauti žygyje, taip pat 
aktyviai dalyvavusiems ir žinutę sklei-
dusiems LSMU VA Gyvūnų mokslų 

fakulteto Gyvūnų auginimo techno-
logijų instituto asistentei dr. Monikai 
Nutautaitei ir kolegoms. Taip pat dė-
kojame VšĮ „A. C. Patria“ organizacijai 
už draugiškai paskolintus stalus. 

Tikimės, kad šis žygis taps tra-
dicine iniciatyva, skatinančia ben-
druomeniškumą, tarpusavio ben-
dradarbiavimą ir atsakingą požiūrį 
į sveikatą.
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Prof. Rolandas Gerbutavičius, 
Kauno klinikų Onkologijos ir he-
matologijos klinikos Hematologi-
jos skyriaus vadovas, skaitė paskaitą 
apie lėtinės limfoleukemijos gydy-
mo galimybes ir taikomą praktiką 
Lietuvoje. Doc. Domas Vaitiekus, 
Kauno klinikų Onkologijos ir he-
matologijos klinikos Kraujodaros 
kamieninių ląstelių transplantaci-
jos sektoriaus vadovas, pristatė he-
matologijos ir kraujodaros kamie-
ninių ląstelių transplantacijos raidą 
Kauno klinikose bei aptarė prakti-

Ukrainos hematologų 
vizitas Kauno klinikose
Lapkričio pradžioje Kauno klinikose viešėjo devynių Ukrainos 
gydytojų hematologų delegacija. Vizito metu svečiams buvo 
pristatyti Kauno klinikų pasiekimai hematologijos srityje, surengtos 
teminės paskaitos ir ekskursijos.

nius ūminių leukemijų gydymo as-
pektus.

Svečiai taip pat aplankė Hema-
tologijos skyrių ir susipažino su Au-
dinių banko kraujodaros kamieninių 
ląstelių laboratorijos veikla.

Vizitas sustiprino tarptautinį 
bendradarbiavimą ir sudarė gali-
mybes pasidalyti gydymo patirtimi 
bei taikomais sprendimais pacientų 
priežiūrai gerinti.

Kauno klinikų inf.

Renginyje dalyvavo 108 atstovai iš 34 pa-
saulio šalių, kurie yra vienijami bendro tikslo: 
skatinant bendradarbiavimą, skleidžiant žinias 
ir viltį gerinti ligos išeitis sergantiems galvos 
smegenų navikais. Suvažiavimą pradėjo IB-
TA vadovė Kathy Oliver, pasidalydama infor-
macija apie IBTA istoriją. IBTA yra tarptautinė 
bendruomenė, įkurta 2005 metais ir vienijan-
ti smegenų navikų pacientų organizacijas ir 
kitus neuroonkologijos srities profesionalus.

Didelė suvažiavimo dalis buvo skirta ap-
tarti galvos smegenų navikų gydymo nau-
joves, radioterapijos ir imunoterapijos gali-
mybes. Daug dėmesio buvo skiriama ne tik 
išgyvenamumui, bet ir funkcijų išsaugojimui 
bei gyvenimo kokybei. Suvažiavimo metu vy-
kusiose darbo grupėse buvo plačiau kalbama 
apie pagalbą pacientams ir jų artimiesiems, 
pristatyta kitų šalių geroji patirtis.

Lietuvos sergančiųjų galvos smegenų 
navikais ir jų globėjų draugija yra IBTA narė. 
2019 m. LSMUL Kauno klinikų Neurochirurgi-
jos klinikoje pradėta organizuoti paramos gru-
pė, vienijanti galvos smegenų navikais ser-

Pasauliniame galvos smegenų navikų pacientų 
atstovų suvažiavime – Lietuvos delegacija
Lapkričio 2–5 d. Romoje (Italijoje) vyko 6-asis pasaulinis galvos 
smegenų navikų pacientų atstovų suvažiavimas, organizuojamas 
Tarptautinio smegenų navikų aljanso (angl. International Brain 
Tumour Alliance, IBTA). Susitikime dalyvavo atstovės iš Lietuvos 
sergančiųjų galvos smegenų navikais ir jų globėjų draugijos Lina 
Piličiauskienė ir Agnė Stanytė.

gančius ar ligą jau įveikusius žmones, šeimos 
narius, draugus ar jų globėjus. Grupė yra atvi-
ra, o užsiėmimuose gali dalyvauti visi norintie-
ji. Grupės užsiėmimus veda draugijos pirmi-
ninkė Lina Piličiauskienė kartu su medicinos 
psichologe Agne Stanyte.

Draugijos tikslas – palengvinti sergančio 
asmens psichologinę būklę ir padėti susigau-
dyti klaidžiame ligos kelyje. Siekiant šio tikslo 
grupė kas mėnesį organizuoja gyvus paramos 
susitikimus, kurie būna sudaryti iš edukacinės 
ir bendravimo dalių. Edukacinėje dalyje orga-
nizuojami susitikimai su įvairiais specialistais, 
vedami mokymai ir ugdomi praktiniai įgū-
džiai. Bendravimo dalyje laikas skiriamas ne-
formaliam pokalbiui prie arbatos puodelio, 
pasidalyti patirtimi ir išgyvenimais. Susitiki-
muose dalyvauja gydytojas neurochirurgas, 
kuris atsako į pacientams rūpimus klausimus.

Daugiau informacijos apie draugiją ir jos 
veiklą galite rasti Facebook puslapyje Lietuvos 
sergančiųjų galvos smegenų navikais ir jų glo-
bėjų draugija.

Neurochirurgijos klinikos inf.

Praėjusiais metais prieš Kalėdas Lietuvos sveikatos mokslo univer-
siteto (LSMU) darbuotojai pademonstravo savo kūrybiškumą puo-
šiant darbo patalpose esančias duris. Šventiškos darbuotojų kurtos 
dekoracijos sukūrė jaukumą ir Kalėdų laukimui suteikė dar daugiau 
magijos. 

Šiemet susikurti kalėdinę nuotaiką darbuotojus kviesime puošiant 
savo darbo stalus. Dekoracijos ant stalų gali būti pačios įvairiausios – 
nuo lempučių ar žibintų iki eglučių, vainikų ar rankų darbo puošmenų.

Šventiškiausio darbo stalo konkursas vyks lapkričio 12–gruodžio 
17 dienomis. Trys papuoštų savo darbo stalų nuotraukas atsiuntę 
darbuotojai bus apdovanoti prizais. Nugalėtojai bus išrinkti burtų 
keliu.

Dekoruotų stalų nuotraukos laukiamos el. paštu kultura@lsmu.lt iki 
gruodžio 17 d. 17.00 val. 

LSMU KALĖDOS: SKELBIAMAS ŠVENTIŠKIAUSIO  
DARBO STALO KONKURSAS

Gruodžio 8 d. 9 val. LSMU FF 205 auditorijoje (Su-
kilėlių pr. 13) dr. Inga Matulytė skaitys viešąjį pra-
nešimą „Nuo augalinių ekstraktų iki inovatyvių 
farmacinių formų“. Maloniai kviečiame dalyvauti.

VIEŠASIS PRANEŠIMAS

Mieli bendruomenės nariai, LSMU Akademi-
nės leidybos skyrius profesionaliai ir koky-
biškai teikia šias paslaugas: pažymėjimų, 
padėkų, blankų, vizitinių kortelių, skraju-

čių redagavimas, dizainas ir leidyba. Kreipkitės  – ir 

mes padėsime!
LSMU Akademinės leidybos skyrius

El. paštas: leidyba@lsmu.lt

mailto:kultura%40lsmu.lt?subject=
mailto:leidyba%40lsmu.lt?subject=
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Organizatorių nuotr.

BADV kongrese – dermatovenerologijos 
ekspertų įžvalgos ir įkvepianti patirtis 
jauniesiems gydytojams
Lapkričio 6–7 dienomis Rygoje vyko Baltijos 
dermatovenerologų asociacijos (BADV) 
kongresas, skirtas temai „Tobulumas bei 
lyderystė dermatologijoje ir medicinoje“. 
Šis renginys – tai ilga ir brandi Baltijos šalių 
dermatovenerologų tradicija, vykstanti jau 
20-ąjį kartą.

	■Diplomuoti autoriai už geriausias prezentacijas.

	■Prof. S. Valiukevičienė pirmininkavo plenarinei sesijai ir pristatė pranešimą apie 
sunkaus atopinio dermatito valdymą.

Miglė Gedminė
Vidinės komunikacijos specialistė

Kongreso metu moksline ir 
praktine patirtimi keičiasi dermato-
venerologai iš Baltijos šalių bei ki-
tų Europos valstybių. Svarbus tarp-
tautinio renginio išskirtinumas yra 
jaunųjų dermatovenerologų daly-
vavimas pristatant retus klinikinius 
atvejus.

Kitas kongresas – Kaune
Renginyje gyvai dalyvavo 270 

dermatovenerologų ir kitų sričių 
medicinos specialistų, dar 83 prisi-
jungė nuotoliu. Dalyviai atvyko iš vi-
sų trijų Baltijos šalių, Lenkijos, Vokie-
tijos, Slovėnijos, Italijos, Amerikos ir 
Taivano. 

Renginį sveikinimo kalba atida-
riusi Lietuvos sveikatos mokslų uni-
versiteto (LSMU) Odos ir venerinių li-
gų klinikos vadovė prof. dr. Skaidra 
Valiukevičienė pažymėjo, jog medi-
cinoje naujų žinių niekada nebūna 
per daug, juolab kad dermatovene-
rologija turi praktinį pritaikomumą 
kitose medicinos srityse. 

„Kaip dirbsime rytoj, kaip pri-
imsime informacinių technologi-
jų ir geopolitinės situacijos iššūkius, 

kaip išsaugosime vidines vertybes ir 
tarnausime Hipokrato priesaikai. Šis 
renginys yra puiki platforma apie vi-
sa tai kalbėtis kartu“, – kalbėjo pro-
fesorė.

Ji taip pat padėkojo ilgame-
čiams renginio organizatoriams, BA-
DV prezidentui prof. dr. Andriui Ru-
binui, doc. dr. Silvestrui Rubinui ir 
visai organizacinei komandai.

„O 21-ąjį BADV kongresą or-
ganizuosime 2026 m. lapkričio 5 d. 
Kaune“, – pridūrė profesorė.

Organizacinį būsimo kongreso 
komitetą sudarys prof. dr. S. Valiuke-
vičienė (kongreso prezidentė), doc. 
dr. Vesta Kučinskienė (kongreso vi-
ceprezidentė) ir BADV garbės narys, 
Lietuvos Respublikos Seimo narys 
prof. dr. Saulius Čaplinskas.

Įkvepianti patirtis
LSMU, Kauno klinikoms ir Kau-

no ligoninei 20-ame BADV kongrese 
Rygoje atstovavo 10 dalyvių: keturi 
gydytojai, viena gydytoja rezidentė, 
keturios Medicinos fakulteto studen-
tės, dvi slaugytojos. Pristatyti septyni 
LSMU pranešimai: šeši stendiniai, du 
– plenarinėje renginio programoje, 
keturi klinikiniai atvejai – jaunųjų gy-
dytojų ir mokslininkų sesijoje.

Pasak Universiteto studen-
tės Ignės Gineitytės, šis renginys at-
skleidė spartų dermatovenerologi-
jos tobulėjimą. Kongrese pristatyta 
aktualių temų – nuo sudėtingų re-
tų odos ligų atvejų, naujų gydymo 
ir diagnostikos technologijų iki vi-
suomenės sveikatos problemų, to-
kių kaip augantys pabėgėlių srautai 
ar didėjanti ŽIV bei kitų lytiniu keliu 
plintančių infekcijų rizika. 

„Tarptautiniai ekspertai dosniai 
dalijosi savo patirtimi ir klinikinėmis 
įžvalgomis. Man pačiai šis kongresas 
buvo ypatingas – turėjau galimybę 
pristatyti klinikinį atvejį, dalyvauti 
diskusijoje. Auditorijos susidomė-
jimas ir kolegų išsakytos įžvalgos 
praturtino mano žinias, suteikė mo-
tyvacijos toliau gilinti kompetencijas 
bei tęsti mokslinę dermatovenero-
logijos veiklą. Tokie renginiai skati-
na augti, kritiškai mąstyti ir dar kartą 
primena, kokia svarbi yra nuolatinė 
mokslo pažanga siekiant suteikti pa-
cientams kuo kokybiškesnį gydymą 
ir priežiūrą“, – įspūdžiais dalijosi Ignė 
Gineitytė.

„Nors viską stebėjau dar tik iš 
studentės perspektyvos, buvo ne-
paprastai įdomu išgirsti, kaip gydy-
tojai sprendžia klinikinius iššūkius 
skirtingose šalyse, diskutuoti apie 
tai, kodėl vienas gydymas veiksmin-
gesnis už kitą, susipažinti su retų kli-
nikinių atvejų diagnostikos subtily-
bėmis, kurios reikalauja glaudaus ir 
tarpdisciplininio specialistų bendra-

darbiavimo. Visi pranešimai buvo 
itin informatyvūs ir unikalūs, o klini-
kiniai atvejai bei kolegų patirtys pa-
skatino mane žavėtis jų darbu“, – an-
trino Austėja Dieninytė.

Anot Medicinos fakulteto stu-
dentės Gailės Mišeikytės, tai buvo 
reikšmingas profesinis renginys, su-
būręs gydytojus iš įvairių šalių. Ji kar-
tu su gydytoja Inesa Ponelyte ir ben-
draautoriais pristatė klinikinį atvejį 
„Supūliavusio hidradenito netipinė 
lokalizacija“, kuris atvėrė diskusiją 
aktualiomis temomis.

Išlaikant ilgametę tradiciją, ren-
ginio pabaigoje pagyrimo diplomais 
apdovanoti geriausi klinikiniai atve-
jai. Tarp jų – LSMU Medicinos fakul-
teto studentės Saulės Jaskovikaitės 
pranešimas „Akių randėjantis pemfi-
goidas su neigiama imunopatologi-
ja“, kurį parengė Universiteto derma-
tovenerologai kartu su oftalmologe 
dr. Goda Miniauskiene bei gydyto-
ja patologe doc. dr. Jurgita Makštie-
ne. Studentę dalyvavimas kongrese 
įkvėpė toliau domėtis dermatolo-
gijos naujovėmis ir tobulėti profe-
sinėje srityje, praturtino naujomis 
žiniomis ir įspūdžiais, o galimybė pri-
statyti klinikinį atvejį leido įgyti itin 
vertingos praktinės bei viešojo kal-
bėjimo patirties. 

Pagyrimo diplomas taip pat 
skirtas šešto kurso Medicinos fakul-
teto studentei, Studentų mokslinės 
draugijos (SMD) Odos ir venerinių li-
gų būrelio pirmininkei Evelinai Ma-

lūkaitei už pranešimą tema „Granu-
lomatozinio dermatito pasireiškimas 
esant mielominei ligai“. Pranešimą 
parengė LSMU tarpdisciplininė ko-
manda: dermatovenerologai kar-
tu su gyd. patologe doc. dr. Jurgi-
ta Makštiene, hematologu gyd. Ignu 
Gaidamavičiumi.

„Dalyvavimas kongrese buvo 
įkvepianti patirtis. Klausydama eks-
pertų iš viso pasaulio pranešimų 
jaučiau, kaip kiekviena įžvalga plečia 
akiratį ir ugdo norą siekti akademinio 
tobulėjimo dermatovenerologijos 
srityje. Man tai buvo pirmas prista-
tytas tarptautinis pranešimas, kuris 
sulaukė įvertinimo ir buvo apdova-
notas pagyrimo diplomu. Tai ne tik 
praturtino žinias, bet ir dar labiau 
priminė, kodėl verta stropiai moky-
tis, kritiškai vertinti ir bendradarbiau-
ti skirtingose disciplinose. Tai mo-
tyvuoja tęsti mokslinę veiklą, ypač 
paskutiniais studijų metais, skatina 
kryptingai siekti užsibrėžtų tikslų. 

Esu dėkinga už galimybę būti 
šioje bendruomenėje, už komandą, 
su kuria rengėme pranešimą. Kartu 
su visais studentais jaučiame didžiu-
lę pagarbą ir dėkingumą galėdami 
būti tarp tiek atsidavusių ir įkve-
piančių žmonių, siekiančių gerinti 
pacientų priežiūrą bei prisidėti prie 
sveikatos sistemos iššūkių spren-
dimo“,  – įžvalgomis dalijosi LSMU 
Studentų mokslinės draugijos (SMD) 
Odos ir venerinių ligų būrelio pirmi-
ninkė Evelina Malūkaitė.

	■LSMU lektoriai ir kongreso organizatoriai.

	■Bendra prezentuojančiųjų nuotrauka.
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„Šlapimo nelaikymas po pros-
tatos pašalinimo operacijų – jautri 
ir vis dar mitais apipinta problema. 
Dažnai manoma, kad dėl jos nieko 
neįmanoma padaryti, tačiau tai ne-
tiesa. Dirbtinis sfinkteris išlieka veiks-
mingiausiu šios problemos gydymo 
metodu pasaulyje, leidžiančiu ne 

	■Dirbtinio šlaplės sfinkterio implantacija.

	■Doc. dr. Darius Trumbeckas.

Veiksmingas šlapimo nelaikymo gydymas 
vyrams po prostatos operacijos
Po radikalios prostatos pašalinimo operacijos kai kuriems pacien-
tams išsivysto nemaloni komplikacija – šlapimo nelaikymas. Ši pro-
blema paveikia ne tik fizinę, bet ir emocinę vyrų sveikatą – dažnai 
jie vengia socialinės veiklos ar sporto. Tačiau šiandien ši problema 
sėkmingai išsprendžiama. Kauno klinikose jau aštuonerius metus 
atliekamos dirbtinio šlaplės sfinkterio implantacijos. Tai procedūra, 
kurios metu tarpvietėje implantuojamas mažas prietaisas, veikiantis 
kaip „vožtuvas“ ir leidžiantis pacientui valdyti šlapimo nutekėjimą.

tik susigrąžinti fizinį komfortą, bet 
ir pasitikėjimą savimi“, – sako doc. 
dr. Darius Trumbeckas, Kauno klini-
kų Urologijos klinikos Miniinvazinės 
ir rekonstrukcinės urologijos sekto-
riaus vadovas.

Dirbtinio sfinkterio implanta-
cija rekomenduojama pacientams, 

kuriems dėl šlapimo nelaikymo ten-
ka nuolat naudoti įklotus ar varpos 
spaustuką. „Dirbtinio sfinkterio im-
plantacija atliekama tiems pacien-
tams, kurie patiria didelio laipsnio 
šlapimo nelaikymą ir dėl to turi dė-
vėti keturis ar daugiau įklotų per 
dieną arba, kai nevalingai ištekan-

Kauno klinikų Urologijos klinikos Miniinvazinės ir rekonstrukci-
nės urologijos sektoriaus specialistai kasmet atlieka apie 80 įvai-
rių šlaplės, varpos, šlapimtakių rekonstrukcinių bei šlapimo nelai-
kymo operacijų moterims ir vyrams.

čio šlapimo kiekis per parą viršija 
400 ml“, – aiškina doc. dr. D. Trum-
beckas.

Nuo 2018 metų Kauno klinikų 
urologai atliko 36 dirbtinio šlaplės 
sfinkterio implantacijas. Pasak doc. 
dr. D. Trumbecko, pacientai po šios 
procedūros pastebi gyvenimo ko-
kybės pagerėjimą. „Pacientai pa-
sakoja, kad šlapimo nelaikymas 
anksčiau ribodavo jų kasdienį gy-
venimą, o po implantacijos jie vėl 
gali gyventi taip, kaip iki operaci-
jos. Svarbu, kad žmonės žinotų apie 
gydymo galimybes ir kreiptųsi į spe-
cialistus – juolab kad ši operacija yra 

kompensuojama valstybės“, – teigia 
gydytojas.

Kauno klinikų urologai dalija-
si savo patirtimi su kolegomis iš kitų 
šalių. Šių metų spalį klinikoje buvo at-
liktos dvi mokomosios operacijos, ku-
riose patirties sėmėsi urologas iš Por-
tugalijos ir dirbtinio sfinkterio kūrėjas 
iš Šveicarijos. „Šios mokomosios ope-
racijos atspindi mūsų ilgametę patir-
tį. Jos metu naudojamos pažangios 
technologijos ir dirba daugiadalykė 
komanda, užtikrinanti aukščiausią pa-
cientų priežiūros kokybę“, – pabrėžia 
doc. dr. D. Trumbeckas.

Kauno klinikų inf.

Viešoji įstaiga Lietuvos sveikatos mokslų universitetas (toliau – Universitetas), ko-
das 302536989, A. Mickevičiaus g. 9, Kaunas, skelbia rinkimus viešojo konkurso 
būdu eiti Universiteto Medicinos akademijos Medicinos fakulteto Kalbų 
ir edukacijos katedros vedėjo pareigas 5-erių metų kadencijai.

Išrinktas katedros vedėjas pareigas turi pradėti eiti nuo 2026 m. gegužės 1 d.
Už vadovavimą katedrai mokama priemoka pagal 2023 m. gruodžio 21 d. ta-

rybos sprendimu Nr. UT1-34-5 patvirtintos Lietuvos sveikatos mokslų universi-
teto darbuotojų darbo apmokėjimo sistemos papunktį 26.1.1.

Pretendentai į katedros vedėjo pareigas turi atitikti reikalavimus pagal Lietu-
vos sveikatos mokslų universiteto senato 2016 m. spalio 21 d. nutarimu Nr. 80-
9 patvirtintą Lietuvos sveikatos mokslų universiteto katedros vedėjo, instituto, 
profilinės ir veterinarijos klinikų vadovo rinkimų reglamentą (čia).

Pretendentai privalo pateikti šiuos dokumentus:
1. Prašymą dalyvauti rinkimuose.
2. Asmens tapatybę patvirtinantį dokumentą ir jo kopiją.
3. Mokslo laipsnį liudijantį dokumentą ir jo kopiją.
4. Gyvenimo ir profesinės veiklos aprašymą.
5. Atestacijos kortelę.
6. Pastarųjų 5 metų publikacijų sąrašą iš Universiteto Bibliografijos skyriaus.
Dokumentus pateikti iki 2025 m. gruodžio 19 d. Personalo tarnybai (I a., 

kab. Nr.  102), Lietuvos sveikatos mokslų universitetas, A.  Mickevičiaus  g.  7, 
Kaunas.

Pasiteirauti tel. 0 37 465415.
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Gerbiamieji skaitytojai, informaciją,  
kurią pageidaujate paskelbti artimiau

siame savaitraštyje „Ave vita“, reikėtų atsiųsti 
avevita@lsmuni.lt iki penktadienio 17 val. jeigu 

penktadienis yra poilsio diena,  
lauktume iki ketvirtadienio 17 val.).  

Vėliau gautos medžiagos bus publikuojamos 
kitos savaitės numeryje.

„Ave vita“ redakcija

On the occasion of International Students’ Day, celebrated in November, we invite you to explo-
re Hinduism, focusing on the Gaudiya-Vaishnava tradition, which has an active branch in Lithuania.

Religious leaders will share insights on one of Hinduism’s core principles: love – how to love your 
neighbor – while emphasizing devotion (bhakti) to Krishna as the Supreme God.

The International Society for Krishna Consciousness (ISKCON) promotes spiritual knowledge throu-
gh temple worship, chanting, festivals, vegetarian prasadam, and educational programs, fostering mo-
ral, cultural, and spiritual development worldwide.

Our university is home to students and teachers from diverse religious and cultural backgrounds, 
making this event a unique opportunity to explore other religions and broaden your understanding 
of different faith traditions.

We invite you to come dressed in traditional Indian attire, such as saris or kurtas, if you wish!
During the event, participants will also have the opportunity to taste traditional foods of this faith.
Registration is required: https://forms.office.com/e/e0GMC8XiBw

	■Bendrosios praktikos slaugytojo 0,5 et. (1 × 0,5 et.) Nefrologijos klinikos bendraja-
me personale, darbui Nefrologijos skyriuje (darbo užmokestis nuo 970,20 Eur arba nuo 
1108,80 Eur (su aukštuoju universitetiniu bakalauru) už 0,5 et. darbo krūvį neatskaičius 
mokesčių).

Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respublikos teisės aktų nustatyta 
tvarka įgyta bendrosios praktikos slaugytojo profesinė kvalifikacija ir galiojanti bendrosios 
praktikos slaugytojo licencija.

Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinančio dokumento kopiją, gyve-
nimo aprašymą, išsilavinimą bei turimą specialybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvir-
tinančių dokumentų kopijas, rekomendacijas pateikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių 
tarnybai arba el. paštu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt iki 2025-12-03. Išsami 
informacija teikiama tel. +370 37 703480, Eivenių g. 2, Kaunas.

	■Vyresniojo slaugytojo – slaugos administratoriaus 0,5 et. (1 × 0,5 et.) Anestezi-
ologijos klinikos bendrajame personale, darbui Neurochirurgijos anesteziologijos skyriu-
je (darbo užmokestis nuo 1155,00 Eur. Už 0,5 et. darbo krūvį, neatskaičius mokesčių).

Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respublikos teisės aktų nustatyta 
tvarka įgytas sveikatos mokslų arba gyvybės mokslų studijų krypties aukštasis išsilavini-
mas, bakalauro kvalifikacinis laipsnis; Lietuvos Respublikos teisės aktų nustatyta tvarka 
išduota ir galiojanti bendrosios slaugos praktikos licencija; ne mažesnė kaip 3 metų dar-
bo patirtis slaugos srityje.

Papildomos kompetencijos-privalumas: darbo patirtis administravimo, vadovavimo, ko-
ordinavimo srityje; mokslo laipsnis; užsienio kalbų mokėjimas; papildomų profesinės kva-
lifikacijos kursų ar mokymų išklausymas sveikatos politikos, vadybos ir administravimo 
srityje.

Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinančio dokumento kopiją, gyve-
nimo aprašymą, išsilavinimą bei turimą specialybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirti-
nančių dokumentų kopijas, veiklos planą, pretendento anketą, teisėto darbo su vaikais 
QR kodą, rekomendacijas pateikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių tarnybai arba el. paš-
tu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt iki 2025-12-03. Išsami informacija teikiama 
tel. +370 37 703480, Eivenių g. 2, Kaunas.

	■Vyresniojo slaugytojo – slaugos administratoriaus 1,0 et. (1 × 1,0 et.) Anesteziolo-
gijos klinikos bendrajame personale, darbui Centriniame anesteziologijos skyriuje (darbo 
užmokestis nuo 2587,20 Eur. už 1,0 et. darbo krūvį, neatskaičius mokesčių).

Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respublikos teisės aktų nustatyta 
tvarka įgytas sveikatos mokslų arba gyvybės mokslų studijų krypties aukštasis išsilavini-
mas, bakalauro kvalifikacinis laipsnis; Lietuvos Respublikos teisės aktų nustatyta tvarka 
išduota ir galiojanti bendrosios slaugos praktikos licencija; ne mažesnė kaip 3 metų dar-
bo patirtis slaugos srityje.

Papildomos kompetencijos-privalumas: darbo patirtis administravimo, vadovavimo, ko-
ordinavimo srityje; mokslo laipsnis; užsienio kalbų mokėjimas; papildomų profesinės kva-
lifikacijos kursų ar mokymų išklausymas sveikatos politikos, vadybos ir administravimo 
srityje.

Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinančio dokumento kopiją, gyve-
nimo aprašymą, išsilavinimą bei turimą specialybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirti-
nančių dokumentų kopijas, veiklos planą, pretendento anketą, teisėto darbo su vaikais 
QR kodą, rekomendacijas pateikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių tarnybai arba el. paš-
tu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt iki 2025-12-03. Išsami informacija teikiama 
tel. +370 37 703480, Eivenių g. 2, Kaunas

	■Vyresniojo slaugytojo – slaugos administratoriaus 1,0 et. (1 × 1,0 et.) Nefrologi-
jos klinikos bendrajame personale, darbui Detoksikacijos skyriuje (darbo užmokestis nuo 
2494,80 Eur. už 1,0 et. darbo krūvį, neatskaičius mokesčių).

Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respublikos teisės aktų nustatyta 
tvarka įgytas sveikatos mokslų arba gyvybės mokslų studijų krypties aukštasis išsilavini-
mas, bakalauro kvalifikacinis laipsnis; Lietuvos Respublikos teisės aktų nustatyta tvarka 
išduota ir galiojanti bendrosios slaugos praktikos licencija; ne mažesnė kaip 3 metų dar-
bo patirtis slaugos srityje.

Papildomos kompetencijos-privalumas: darbo patirtis administravimo, vadovavimo, ko-
ordinavimo srityje; mokslo laipsnis; užsienio kalbų mokėjimas; papildomų profesinės kva-
lifikacijos kursų ar mokymų išklausymas sveikatos politikos, vadybos ir administravimo 
srityje.

Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinančio dokumento kopiją, gyveni-
mo aprašymą, išsilavinimą bei turimą specialybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirtinančių 
dokumentų kopijas, veiklos planą, pretendento anketą, rekomendacijas pateikti Kauno kli-
nikų Žmogiškųjų išteklių tarnybai arba el. paštu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt 
iki 2025-12-03. Išsami informacija teikiama tel. +370 37 703480, Eivenių g. 2, Kaunas.

	■Filialo vyriausiojo slaugytojo – slaugos administratoriaus 1,0 et. (1 × 1,0 et.) Kau-
no klinikų filialo Romainių ligoninėje (darbo užmokestis nuo 2860,45 Eur. už 1,0 et. dar-
bo krūvį, neatskaičius mokesčių).

Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respublikos teisės aktų nustaty-
ta tvarka įgytas sveikatos mokslų arba gyvybės mokslų studijų krypties aukštasis išsilavi-
nimas, magistro kvalifikacinis laipsnis; Lietuvos Respublikos teisės aktų nustatyta tvarka 
išduota ir galiojanti profesinės praktikos licencija; ne mažesnė kaip 3 metų darbo patir-
tis slaugos srityje.

Papildomos kompetencijos-privalumas: mokslo laipsnis (slaugos, visuomenės sveika-
tos, psichologijos, vadybos ir administravimo, teisės, ekonomikos); užsienio kalbų mokė-
jimas; papildomų profesinės kvalifikacijos kursų ar mokymų išklausymas sveikatos politi-
kos, vadybos ir administravimo srityje.

Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinančio dokumento kopiją, gyveni-
mo aprašymą, išsilavinimą bei turimą specialybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirtinančių 
dokumentų kopijas, veiklos planą, pretendento anketą, rekomendacijas pateikti Kauno kli-
nikų Žmogiškųjų išteklių tarnybai arba el. paštu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt 
iki 2025-12-03. Išsami informacija teikiama tel. +370 37 703480, Eivenių g. 2, Kaunas.

Generalinis direktorius prof. habil. dr. Renaldas Jurkevičius

ADMINISTRACIJA SKELBIA KONKURSĄ EITI ŠIAS PAREIGAS:
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